
SORGENFRI SOGNS MENIGHEDSRÅD 

Referat af ordinært menighedsrådsmøde 

 

Sted Sorgenfri Kirkes sognegård, Paradissalen 
 

Tid 
 

Torsdag den 12. januar 2023, kl. 19.00 

Deltagere Tilstede: Kirsten Damgaard, Robin Mertens, Rikke Mattsson, Cyril Olsen, Niels-Ebbe 
Damgaard, Axel Pfeiffer, Claus Harkjær, Gitte Thiel (medarbejderrepræsentant), 
Kathrine Holme Johannesen (sognepræst), Sofie Lindegaard (sognepræst), Anne 
Katrine Berthou Sylvest (sognepræst)   
Ditte Andersen (kordegn) 
 
Afbud: Ulla W. Jeppesen, Poul Erik Branebjerg, Mette Hjorth (suppleant), Ane Sofie 
Lindegaard (sognepræst), Christine Nørgaard (kordegn) 
 
Fraværende: Søren Dresmer-Hansen (orlov) 

Ad punkt 1 1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen blev godkendt. Formanden bad om at flytte streg 2 under punkt 3 til 
punkt 7, hvilket blev godkendt. Desuden udgår punkt 11, idet næstformanden – 
vores medlem af provstiudvalget - har meldt afbud.  
 

Ad punkt 2 2. Rettelser til referat 
Rettelser til referat af ekstraordinært menighedsrådsmøde den 15. december 2022: 

Tilstede:  Efter Anne Katrine Berthou Sylvest tilføjes i parentes: (sognepræst) 

Punkt 3 e): Der tilføjes følgende i parentes: (7 stemte imod gæsteprædikanter og 1 

for) 

 

Ad punkt 3 3. Økonomi 
- Opdatering på årsregnskab 2022. Der sendes et kort resumé af årsregnskab 2022 

ud til menighedsrådet.  
 

Ad punkt 4 4.  Klimatiltag. Klimaudvalget (Gitte, Cyril og Anders) orienterer 
Vi har reduceret vores forbrug af naturgas betydeligt ved at lukke helt for gasfyret 
fra maj til september samt ved at sænke varmeforbruget i kirken. Kirketjenerne har 
været gode til at holde en temperatur på 18o C i kirken. Det har været godt for 
orgelet med den nuværende luftfugtighed på 45-55%.  Vi har opnået en historisk 
stor CO2-besparelse og dermed en langt lavere klimapåvirkning.  
 

Ad punkt 5 5. Gavepolitik (Bilag 1) 
Vi har diskuteret forslaget om gavepolitik. Der var ikke enighed om politikkens 
udformning, og derfor reviderer formanden det nuværende forslag ud fra de 
indkomne kommentarer og tager et nyt forslag med til næste menighedsrådsmøde. 
 



  

Ad punkt 6 6. Kirkeannonce i DGO – prisstigning og fortsat annoncering (Bilag 2) 
Diskussion: Skal vi fortsætte med den fælles månedlige annoncering (1-1,5 sider) i 
Det Grønne Område? 
Det foreslås at udarbejde et fælles blad for provstiets kirker, der indeholder både 
kommende arrangementer og højmesser samt artikler om relevante kirkelige 
emner. 
Anne Katrine tager dette med til næste møde i udvalget, der står for annoncering i 
DGO.  
Vi spørger vores brugere (til foredrag, sangaftener, filmklub), hvor de finder 
information om kirken. 
 

Ad punkt 7 7.  Julemarked – resultater af evalueringsmødet d. 11.01.2023 
Vi havde et godt møde. Overskuddet fra julemarkedet blev 82.371,95 kr.  
Efter udbetaling af 34.000 kr. til opførelse af et hus i Uganda, er der godt 48.000 kr. 
tilbage, som deles ligeligt mellem Gadebørn i Tanzania og Børn i Afrika (Uganda). 
 
Josefine, der er ansat af Børn i Afrika, deltog online fra Uganda i mødet. Hun og 
Karsten Dam foreslog, at de resterende penge går til 1) bespisning af skolebørn eller 
til 2) workshops, hvor udvalgte skolebørn fra forskellige skoler undervises i hygiejne, 
sundhed, bedre udnyttelse af ressourcer m.m. og bliver ambassadører på deres 
skoler inden for dette. 
Deltagerne på evalueringsmødet var stemt for, at det overskydende beløb doneres 
til forslag 2 - workshop-projektet. 
 
Menighedsrådet bifalder dette. 
 
De resterende midler på kontiene for hhv. Gadebørn i Tanzania og Børn i Afrika 
(Uganda) skal uddeles til de formål, de er tiltænkt. 
 
Der resterer herefter kun et minimalt beløb på de to konti. 
 

Ad punkt 8 8.  Affaldssortering – nye lovkrav fra 01.01.2023 (Bilag 3) 
Cyril tager kontakt til og får tilbud fra vores vognmand, HCS, mht. affaldssortering i 
2023. 
 

Ad punkt 9 9.  Nyt fra formanden 
- Konference: På vej mod den multikulturelle kirke, d. 14.01.23: Vi har modtaget 

oversigt over, hvor mange med migrantbaggrund, der findes i vores sogn (bilag 
4). Opgørelsen indikerer ikke, at vi bør iværksætte nogle særlige tiltag for 
migranter i sognet.  

 
- Klokkeringning – generel politik: Anders indhenter tilbud på henblik på 

lyddæmpning af klokkerne. 
 
- Menighedsrådsudflugt d. 09.09.2023. Udflugtsudvalg: Kathrine, Mette, Kirsten 

og Ditte. Vi har i store træk fastlagt udflugten, som skal gå til Haslev Kirke samt 
Trekroner Kirke. Vi tager selv forplejning med. 

 



- Flytning af sognegrænsen er godkendt af Kirkeministeriet og trådte i kraft d. 
14.12.2022. 

 
-  Uddeling af Kirkens liv og vækst fra Indre Mission 

 

Ad punkt 10 10.  Nyt fra kirke- og præstegårdsudvalget 
 
- Status for tjenestebolig til overenskomstansat sognepræst – igangværende 

arbejder 
Fugtproblemer i Hummeltoften 3A er løst, og nye kældervinduer er indsat.  

 
- Status for tagrenovering 

Intet nyt. 
 
- Status for solafskærmning af køkken og evt. Paradissalen (ovenlysvinduer) 

Intet nyt. 
 

-  Opsætning af billedophæng – etableres til kommende kunstudstillinger. Første 
udstilling bliver den 29.01.2023 med den lokale kunstner, Henrik Ravn. 

 

Ad punkt 11 11. Nyt fra provstiudvalget 
Punktet udgår, da næstformanden ikke er til stede. 
 

Ad punkt 12 9. Nyt fra præsterne 
 
- Konfirmander – gruppeordningen er startet i denne uge (Anne Katrine) 
- Kirkeblad: Deadline for bidrag er næste uge, bladet planlægges uddelt i 

halvanden uge før påske (Anne Katrine). 
- Minikonfirmand-forløbet starter efter vinterferien og foregår hver torsdag indtil 

påske (Anders og Sofie) 
- Juleaftensgudstjenesterne var velbesøgte men ikke overfyldte. Vi har fået positiv 

respons fra deltagerne. 
- Foredrag, Sorgenfri Fredag og Kærestetid starter i næste uge.  
- Dåb tilbydes igen primært i forbindelse med højmessen om søndagen. Desuden 

tilbyder vi dåb en lørdag hver måned. 
-  

Ad punkt 13 13. Punkter til næste møde onsdag d. 15. marts 2023 
Indretning af første sal i forbindelse med tagrenoveringen til foråret. 
 

Ad punkt 14 14. Eventuelt 
Skoletjenestens nyhedsbrev er sendt ud til alle i menighedsrådet. 
 

 

  



SORGENFRI SOGNS MENIGHEDSRÅD 
Referat af ordinært menighedsrådsmøde 

Torsdag d. 12. januar 2023, kl. 19.00 

 
Kirsten Damgaard: 

 
Ulla W. Jeppesen: Afbud 

 
Robin Mertens: 

 
Cyril Olsen: 

 
Niels-Ebbe Damgaard: 

 
Anders Gundersen: 

 
Rikke Mattsson: 

 
Claus Harkjær: 

 
Axel Pfeiffer: 

 
Poul Erik Branebjerg: Afbud 

 
Kathrine Holme Johannesen: 

 
Sofie Lindegaard:  

 
Anne Katrine Berthou Sylvest: 

 
Gitte Thiel: 

 


